
 
 

 

Il colloquio di lavoro: lezione di italiano per stranieri 
Durata: 2h 

Livello: A1+ 

Obiettivi: Comprendere le modalità di svolgimento di un colloquio di lavoro 

TUTTI I MATERIALI UTILIZZATI SI TROVANO IN FONDO AL DOCUMENTO 

Svolgimento 

Fase 1 

Come per le lezioni precedenti, si utilizzerà questa fase per riprendere gli argomenti già visti, 
ripassarli e rinfrescare la memoria e l'utilizzo delle forme e del lessico appreso. Quando 
l'insegnante lo ritiene opportuno si può passare alla fase di recupero delle conoscenze e 
attivazione: 

●​ L'insegnante introduce l'argomento attraverso delle domande che portino ad una 
conversazione in classe: avete mai fatto un colloquio di lavoro? Com'è andato? 
Come vi siete sentiti? 

Fase 2 

●​ Una volta conclusa la conversazione sull'argomento e aver fatto parlare gli studenti a 
riguardo fare loro una domanda che li possa motivare. Io ho chiesto ad ognuno di 
loro "se dovessi assumere una persona per la tua azienda quali domande faresti?". 

●​ In questo modo, gli studenti, potranno mettersi nei panni del datore di lavoro 
immedesimandosi nel personaggio e riflettendo da soli sulle possibili domande di un 
colloquio di lavoro. 

●​ Chiedere agli studenti di pensare e scrivere le possibili domande su un foglio. 
Almeno 3 domande ciascuno che poi andranno lette e discusse con il resto della 
classe. 

Fase 3 

●​ In questa fase si passerà alla presentazione dei materiali: l'insegnante mostrerà agli 
studenti dei biglietti con alcune domande preparate in precedenza. Queste saranno 
divise in questo modo: 8 domande "comuni" facilmente riscontrabili in un colloquio di 
lavoro; 6 domande assolutamente false, ovvero vietate al colloquio di lavoro; e infine, 
8 domande assurde ma realmente fatte ad un colloquio di lavoro. 

 
 

✉️lildueposta@gmail.com​ ​ ​ ​ ​ ​ 🌐www.lildue.it 

mailto:lildueposta@gmail.com


 
 

 
●​ L'insegnante dunque dirà agli studenti che tra queste domande alcune possono 

essere fatte al colloquio, altre no. Loro, pescando i biglietti uno per volta e 
leggendolo alla classe, dovranno quindi decidere se le domande sono vere oppure 
false. 

Fase 4 

●​ Una volta lette e scelto il posto giusto per le domande è il momento di far leggere agli 
studenti un articolo che riguarda i colloqui: "Le 8 domande più strane nei colloqui di 
lavoro" 

L'articolo parla di 8 domande, realmente fatte durante alcuni colloqui di lavoro. Specificare 
quindi che le domande che andranno a leggere sono reali. Può essere stampato e distribuito 
oppure proiettato e letto tutti insieme. 

●​ Durante la lettura dell'articolo, gli studenti si renderanno conto che alcune delle 
domande che hanno visto nella fase precedente si trovano tra queste domande 
"assurde". Dovranno, quindi correggere la loro eventuale scelta sbagliata. 

Questa lettura è un occasione per dibattere su queste simpatiche quanto strane domande e 
per chiedere loro come risponderebbero ad una domanda del genere. 

Fase 5 

●​ Nell'ultima parte della lezione gli studenti divisi in coppie potranno praticare le 
domande viste fino ad ora. 

●​ Divisi in coppie infatti dovranno assumere il ruolo dell'intervistatore e del candidato e 
simulare un colloquio pescando le domande viste precedentemente. Il numero delle 
domande da sottoporre verrà deciso dall'intervistatore che alla fine sceglierà se 
assumere o meno il candidato. 

OCCORRENTE: Lista di domande vere; Lista di domande assurde; Lista domande false; 
Articolo da leggere; 
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Quali sono le caratteristiche dei tuoi genitori che ti
piacciono di meno?

Il colloquio di lavoro 
DOMANDE “ASSURDE MA VERE”

Sei tu la persona più intelligente che conosci?

Dimmi qualcosa di vero su cui nessuno è d’accordo
con te?

Cosa faresti per guadagnare soldi con un chiosco di
gelati?

Prendi questa graffetta: fai qualcosa

Se dovessi morire cosa scriveresti sulla tua
lapide?

Cosa pensi che odierai di questo lavoro?

Scegli una città e calcola quanti accordatori di
piano ci lavorano.



Puoi parlarci un po’ di te?

Il colloquio di lavoro 
DOMANDE “COMUNI”

Puoi indicarci 3 pregi e 3 difetti che hai?

Perché dovremmo scegliere te per questo lavoro?

Perché vorresti lavorare con noi?

Cos’è per te la cosa più importante sul lavoro?

Sei bravo a lavorare in squadra?

Quale obiettivo vorresti raggiungere con questo
lavoro?

Hai la patente?



Qual è la tua religione?

Il colloquio di lavoro 
DOMANDE “VIETATE”

Preferisci lavorare con uomini o con donne?

Hai in programma di avere di figli?

Ci sono casi di malattie nella tua famiglia?

Qual è la tua posizione politica?

Qual è la tua nazionalità?
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